

说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿

剪子巷

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

【老董直言】



南山“养”不好，难解泉的“渴”

□董从哲

近日的趵突泉水位牵动着泉城人的心，5月14日下午跌至28.14米，一天之内跌了9厘米，今年首次跌破黄色警戒线。

泉水水位降低和补给量少支取量变多有关。保泉水喷涌，老百姓生活中的节水和行业用水自采井的关井是一方面，最重要的一方面，也是最长久有效的一方面，应该是下大力气增加地下水的有效补给量。

提升地下水位，加大泉水水源的补给量与降水有很大关系，但是也和泉水补给区的涵养水源的能力有很大关系。因此，在降水正常的情况下，在不影响夏季居民用水需求的情况下，南部山区的“保源”工作应该是重中之重。据资料，济南南部山区的泉域面积约为1200平方公里，分为泉水补给区和重点渗漏区。在泉水补给

区，专家早就论证过绿化保泉和拦洪蓄水的措施。据论证，南部山区泉域内若绿化覆盖面积达60%以上，每年可增加蓄水能力4亿立方，其中至少有1.5亿可直接补给市区泉群，按照泉水每日正常喷涌量，除去人工开采因素，增加的补给量可以保障泉群常年喷涌。另外，在政策上，要对南部山区乡、镇、村实施退耕还林。南部山区现有大中小水库70余座，塘坝280余处，均淤积损坏严重，若能修复并规划建设一批中小型拦洪蓄水工程，每年可减少水土流失94万吨，这对保泉工作是意义极大的事情。

南部山区近年来在保泉蓄水方面有所投入，但是还存在着很多欠账。一方面，河道内本身就蓄水量不足，普遍没有保证水位的拦水和蓄水堤坝，汛期降水迅速流走，难以形成

常年缓慢的渗透效果。另一方面，南部山区退耕还林、保护湿地的工作并不到位，永久性建筑面逐年增加，过度开发屡禁不止，路面硬化越来越多，这些不可避免地影响到了地表径流的有效下渗，阻断了市区内泉水水系在细致木梢上的持续补给。再加上市区内工地野蛮抽采地下水，通过排水方式强降地下水位进行施工，也直接让市区内的泉水水系“失血”过多。泉水是济南的灵魂，没有了泉水，济南将魅力不再，没有了自己独有的城市特色。从这方面说，无论怎么重视保泉工作都不过分。近期趵突泉水位接近警戒线，希望济南市举全市之力，多从南部山区补给水源地恢复性保护入手，严控过度开发，还山区林地本来面目，让青山秀水长久造福济南人民。

【泉边说事】

泉城旅游，还缺魅力夜生活

□张颂华

泉城旅游业的发展形势喜人。拿前段时间五一小长假来说，短短三天招来游客198.9万人次，实现旅游收入17.5亿元，同比分别增长12.7%和21.6%。可见我们泉城的魅力真不小。但我们在看到好的一面时，也不能忽视目前存在的不足的一面——泉城夜生活的单一和匮乏。这使泉城长期以来在游客的眼里，一直处在中间站的位置，和目的地旅游城市存在一定的差距！

夜生活的单一和匮乏一直是济

南旅游业的软肋，影响着济南旅游业的进一步发展，也影响泉城名片的亮度。作为一名泉城市民，我深有体会。泉城的白天很热闹，很有玩头，可一到晚上，就没有味道了。济南的夜生活也就是上个烧烤摊，吃个羊肉串，喝杯扎啤。夜生活的匮乏，使许多游客看完景就匆匆离去，而不像有些城市能让游客住下来，品味泉城的夜生活和深厚的泉城文化。

其实，要打造泉城夜生活，我们有着很好的基础。如世代相传的琴

书、山东快板、山东梆子可以运用到丰富夜生活中去；再如放荷叶灯等极有趣味的活动，也可丰富泉城的夜生活。我们还有护城河、小清河，可学习苏州，打造河边夜景，让其成为“桨声灯影里的护城河、小清河。”再加上老残游记中的“黑妞、白妞”在晚上再现泉畔，那泉城夜生活是何等丰富迷人。济南美丽的泉水、深厚的历史文化，再加上丰富多彩的夜生活，会让客人恋恋不舍，不妨常做“济南人”。

近日，笔者亲历几件事感受颇深。窃以为，我们的美丽泉城，除了要风风火火搞一些大手笔的建设外，还应关注一些不起眼的小事，事虽小却不能忽视。

第一件事，是去泉城公园游玩，那天气温特高，一下把济南带进了夏天，游客纷纷找树荫乘凉。可遗憾的是，公园内大多数的休息椅暴晒在阳光下，导致这些休息椅闲着而人们只得在树荫下站着休息，反差可见一斑。

第二件事，是去千佛山爬山，看到有不少游客垃圾随地扔，很不雅观，可爬山道两边的垃圾桶却相对较少。

【泉城快评】

细节不讲究
影响泉城之美

□柳清文

因此，这些不文明现象也不能全怪游客。另一件事，是废旧电池回收，虽然部分垃圾桶也逐步增添了此项设置，但相关标识却很不明显，一般人不仔细看很难发现。

这些细节的不讲究，是一座城市思想观念的体现，体现的是一座城市的为民服务的意识，看似小事，但正是这些细节决定城市的吸引力，影响城市的美丽度，给人的印象也更深。

提升城市建设质量和内涵，就要敢于正视这些“不讲究”，善于纠正这些“不讲究”，弥补细节的不足。比如上面提到的，休息椅设置时应考虑到位置的合理选择，垃圾桶的数量也要经过实际的论证，废旧电池回收应该高调宣传，把牌子做得大一些、标志画得显著一些，使得人们一看便知。



齐鲁晚报 V
<http://weibo.com/qlwb>

#体育设施成摆设#

@张庆金:城郊一些体育设施很多简直就是摆设。乒乓球台在沙堆中间，篮球场地坑洼不平，周围也没有护栏，还有篮球架下，石块、杂草满了。看起来很好的体育设施，没有得到应用，让人叹息不已。既然钱已经投上了，就不能好好整场场地吗？

#药店搞啥促销#

@lulu580129:小区路口有一药房，经常搞促销活动。音响放得很大震耳欲聋，药房人员出动在路边发宣传单。购药满100元送抽纸一盒，满2000元送高压锅一个。我想药店是卖药的，有病自然会买药，谁没病买药吃。药店大搞促销合适吗？

杠子头话题征集

从5月12日起，山东省实验中学、山师附中等6所高中推荐生拟录取名单在网上公示。记者注意到，省实验28名拟录取的推荐生全来自历下区和市中区。省实验称，选拔过程公平公正，完全凭笔试、面试及实验能力测试成绩录取。济南西部某中学校长分析原因，一是小学或初中入学时，其他区不少优秀学生流失到历下和市中；二是这两个区的学生家庭普遍更重视教育。该校长还认为，指标生政策非常公平。对此，请大伙结合亲历提意见建议。

参与方式：加入QQ群107866225跟帖，或发邮件至qlwbjzx@163.com，也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。



2012年5月18日-20日 山水泉城闪耀济南舜耕房展会

看过山水泉城再买房

章丘文博中心即将开建 山水泉城坐享6亿城市综合体

好房子 幸福一家人 放心一辈子

经十东路，新市府畔，宜居典范，价值高地。

买房，到山水泉城看好房子标准。

山水泉城58-230m²准现房 首付12万起山水泉城·南城现房4500元/m²起

复式买一层送一层，另送私家庭院

山水泉城：83729999 山水泉城·南城：83727777

巨道通置业

项目地址：济南经十东路章丘新市政府西邻 开发商：山东道通置业有限公司 建筑设计：中联·程泰宁建筑设计研究院 园林规划：中国美院 全程整合：CCAD朗奥广告

预售许可证号：济建开预许字第(2010)章076号；济建开预许字第(2010)章077号 本广告仅供参考，最终开发结果以政府部门批准的相关法律文件及双方合同约定为准。